

# 半年时间，破获发票犯罪案48起

全市打击发票违法犯罪专项行动圆满收官，涉案发票面额4.6亿元

本报11月11日讯(记者 侯艳艳 通讯员 徐忠 董峰 建刚)今年5月至10月，烟台市公安机关开展了为期6个月的打击发票违法犯罪专项行动，期间共破获各类发票犯罪案件48起，抓获犯罪嫌疑人62名，涉案发票票面金额4.6亿，有效打击了各类发票违法犯罪活动。

走到街头，很多市民发现代开发票的小广告少了，城市环境更加整洁。这些变化得益于公安部门为期半年的打击整治发票违法犯罪专项行动。在这次行动中，警方从街头广告追根溯源，成功揪出了许多隐藏在背后的违法犯罪行为。

## 典型案例

### 牟平28家养殖户卷入4000万发票案

提起虚开增值税专用发票，很多人并不熟悉，牟平区养马岛的28个养殖户对此更是闻所未闻。可就在今年，他们都被卷入一起涉案金额高达4000万元的虚开增值税发票大案中。

案件首先要从浙江省海宁市的倾城皮草服饰有限公司说起。倾城公司规模并不大，每天从全国各地来公司的客商却不少。令这些客商感兴趣的，并非是倾城公司的皮草服饰，而是这家公司可以代开大量的增值税专用发票。

倾城皮草公司在无真实业务发生的情况下，以支付开票费的方式，从山东、四川、云南等地出产动物毛皮的养殖场取得税务机关的机打发票和增值税普通发票，再向海宁市国税部门申报抵扣。

#### 扣税款。

从2012年9月至今，倾城公司从山东、四川等多家企业取得税务机关机打发票、增值税普通发票1000余张，以收取4.5%至5.5%开票费的方式，为广东、北京、天津等地出口、贸易企业虚开增值税专用发票2000余份，价税合计1.98亿元。

为了拓展发财渠道，倾城皮草将矛头瞄准了牟平区养马岛的养殖户们。养马岛有很多农户养貂和狐狸，倾城公司正好可以以收购毛皮的名义取得机打发票。今年4月，倾城皮草公司人员在牟平区认识了52岁的老王，想发展他为公司的下线。

老王的工作并不复杂，就是鼓动更多养殖户与倾城公司交易，在开具报税证明



警方查获的大量票据。 通讯员供图

#### 多知道点

### 虚开增值税发票最高可判无期

根据《刑法》第二百零五条规定，虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处二万元以上二十万元以下罚金；虚开的税款数额较大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金；虚开的税款数额巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

### 泥驳船进水 4船员被救

11日，在大连机场西北方约105公里海域，一艘泥驳船进水后，船上4人被困，海上风大浪高，情况十分危急。交通运输部北海第一救助飞行队立即派驻大连飞行救助基地的B-7313救助直升机前往救助。

8时10分，直升机到达船舶遇险海域上空，救生员顺着钢索穿过船体中央顺利空降船帮。随后，救生员采用救生双套将4人分两批全部吊运机舱，遇险人员被全部救起。

本报记者 钟建军 通讯员 新莲 摄影报道



### 两水客从韩偷运海参被判刑

曾多次携带偷运走私进境韩国海参200余公斤

本报11月11日讯(通讯员 吴富成 记者 柳斌)近日，多次携带偷运走私进境韩国海参的两名水客分别被判处有期徒刑一年、拘役两个半月，并处罚金。

秦皇岛市中级人民法院近日对龙口海关缉私局侦办的走私海参案件做出一审判

决。判处犯罪嫌疑人赵某有期徒刑一年，缓刑一年六个月并处罚金人民币15万元，赵某某拘役二个月，缓刑六个月，并处罚金12万元。

2012年5月，龙口海关缉私分局发现，犯罪嫌疑人赵某多次通过中韩轮渡水客，以分散包装、偷运进境的方式，走私

进口韩国盐渍海参。在摸清了犯罪嫌疑人的基本情况后，该分局遂展开抓捕行动，成功抓获犯罪嫌疑人赵某，并在其家中搜查获取了从韩国购买海参的相关帐目及部分涉案货物等证据。一周后，另一犯罪嫌疑人赵某投案自首。

经查，在2012年3月、4月期

间，犯罪嫌疑人赵某和赵某某相互勾结走私进口韩国海参，由嫌疑人赵某某在韩国组织货源，另一嫌疑人赵某在国内负责接货，利用中韩轮渡在秦皇岛、大连、烟台等口岸通过水客，多次携带偷运走私进境韩国海参200余公斤，案值约25万元，涉税约6万元。

### 全市宣传思想工作会议昨召开

本报11月11日讯(记者 王晏坤)11日上午，烟台市委召开全市宣传思想工作会议，市委书记张江汀，市委常委、宣传部长刘延林出席会议并讲话。

张江汀在讲话中指出，要认清形势、深化认识，切实增强做好宣传思想工作的使命感、责任感和紧迫感，充分认识意识形态工作的极端重要性和严峻复杂性，紧紧抓住宣传思想工作“两个巩固”的根本任务，更加坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信，始终坚持宣传思想工作党性和人民性相统一的政治导向。

张江汀指出，要理清思路突出重点，全面明确新形势下宣传思想工作的目标任务，深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神，不断拓展深度和广度，巩固壮大主流思想舆论，唱响主旋律，传播正能量，着力推进社会主义核心价值体系建设，整体提升全市文明程度指数。

最后，刘延林就贯彻落实会议精神提出相关要求，推动加强全市宣传思想工作部署。

### 开发区行政审批服务提速50%

本报11月11日讯(记者 李楠楠 通讯员 王毅 董冬)今年以来，烟台开发区持续优化再造审批流程，不断压缩审批时限，从而使得行政审批服务效能提速50%以上。

在开发区行政审批中心，大到外商投资项目核准，小到一张居民身份证明，几乎每一项审批服务事项的承诺时限都远远低于国家法定时限。如外商投资公司增加投资审批，法定时限为90个工作日之内，开发区承诺时限仅为5个工作日；加工贸易合同审批，法定时限为10个工作日之内，开发区承诺时限降到1个工作日；外国人居留许可，由法定15个工作日减至仅为一天；临、换、补领居民身份证件，则由法定60个工作日减至1天。

“还以为这个批文至少要走半个月才能下来，结果只用了3天就办妥了，真是快。”在烟台开发区政务服务建设窗口前，延峰彼欧汽车保险杠项目经理攥着刚刚领取的二期开工建设许可批文说，“开发区的行政审批服务效率如此之高，更令我们的投资信心大增。”

### 牟平区再生资源分拣中心投入使用

本报讯(通讯员 李青 孙鲁娜)近日，牟平占地面积3万平方米的再生资源分拣利用处理中心建成并投入使用。该中心具备废品储存、分拣、初级加工、交易等功能。

### 养马岛滨海礁石滩海岸景观获国家金奖

本报讯(通讯员 姜煜 黄彬彬)日前获悉，养马岛滨海礁石滩海岸景观工程荣获中国风景园林学会“优秀园林绿化工程奖”金奖。据悉，养马岛礁石滩工程为牟平区重点工程项目，园区全长约9公里，面积约729亩。